

一周微史记 更多



人艰不拆

东土大唐/文

是的,人生要面对许多艰难的真相。比如有钱的人物质生活就是更加丰富,聪明的孩子就是更受老师喜爱,美女帅哥去应聘工作就是比其他人简单。我们已经认识到这些真相了,也知道自己是穷的、笨的、丑的那个了,我们心照不宣,默默忍受。

歌词里总是会出现隽永的语句,尤其是大师的作品。虽然比不上林夕、黄伟文那么蜚声遐迩,但施人诚也算是名家了,好歹他也为S.H.E写过《中国话》、为刘若英写过《后来》、为阿桑写过《寂寞在唱歌》。所以从他的笔下跑出来几句脍炙人口的心灵鸡汤、哲理禅思,也不算意外。若论他最火的名言,当属为林宥嘉写的《说谎》里的那句:人生已经如此的艰难,有些事情就不要拆穿。

是的,人生要面对许多艰难的真相。比如有钱的人物质生活就是更加丰富,聪明的孩子就是更受老师喜爱,美女帅哥去应聘

工作就是比其他人简单。我们已经认识到这些真相了,也知道自己是穷的、笨的、丑的那个了,我们心照不宣,默默忍受。你又何必再来强调多加一次伤害呢?从这个角度说,爱拆穿者总是很残忍,很讨人嫌。

日前有人发现某购物网便有个杀千刀的拆穿功能,它在每件商品的页面下方都注明“浏览该商品的最终用户购买了什么”。于是我们得知,有许多对着某件标价14000元的高档相机直流水的用户,最后都如梦初醒,擦擦口水,叹一声“心比天高,命比纸薄”,然后暗暗地从卡中划出500块,买了个低端的同类产品。呜

呼,这就是理想和现实的差距,真是见者流泪,闻者伤心。该网页功能的工程师也许初衷是为了提供更好的比较,但无意间拆穿了艰难的人生,真该拖出来重打屁股三百下。

有人是因为性格原因,偏好拆穿,有人则是职业要求,必须拆穿。比如女明星刚在镜头前搔首弄姿,扭扭捏捏说:人家没有男朋友了啦。这边厢狗仔队却昼夜埋伏,翌日便将她与猛男幽会的私照刊出。这可能是最八卦最喜感的拆穿,但于当事人的生涯而言,其实也是一种艰难的真相。所以说我就当不了狗仔队,我生性温和,既怕自己尴尬,又怕别人在

眼前尴尬。所以即使遇到有人吹牛或者说谎,也常常只好扮傻,附和着笑笑,不忍拆穿。像我家娘子每听别人夸漂亮,嘴里说哪里哪里,其实心里乐开了花,你看我就从来不说破。

但不是每个妻子都能遇上像我这么友善的老公。最近网上有则新闻,一对夫妻带孩子参加同学聚会。酒过三巡,同学纷纷夸妻子的皮包是名牌,问价值几何。妻子推搪不过,红着脸道:是老公特意送的,自己也不知道多少钱。

本来到这里便可告一段落,既秀了夫妻恩爱,又避免说出真相,危机公关处理简直完美。谁知那丈

夫不知是酒酣还是真蠢,竟然接话道:什么我送的?明明是你自己买的,你还说是A货,难道是骗我的?一番话说得同学面面相觑。妻子脸上也是青一阵红一阵,当下便干了一杯白酒,愤而掀起衣服,当着所有男同学的面,给孩子喂起了奶。真是横眉冷对丈夫指。不知喂奶时,她心里是否在感慨遇人不淑,也不知她丈夫是否能从此意识到人艰不拆的意义。唯一能知道的是,那些男同学将来肯定没事就要喊他夫妻俩喝酒,邀请时还得客气地嘱咐:那什么,请务必把孩子也带上。

(纯属歪批,切勿对号入座)

一周网事

10月15日 星期二 南派三叔网上卖古董

日前,南派三叔在微博上宣布其古董文玩店开张,不少网友质疑其售卖的古玩和玉石来源不明,还怀疑是假货。面对网友的质疑,南派三叔怒斥:“这个行业,别整那么多没用的,眼力不是买出来的,是练出来的!”专家表示,网上交易古玩风险更大,如果没有丰富的专业知识,不建议网上购买。

点评:卖专业的洛阳铲吗? ——陈坤

10月16日 星期三 小米发售,“米粉”觉累不爱

小米公司发售10万台小米3手机和3000台小米电视,因小米公司采用惯用的饥饿营销方式,所以会出现抢购现象,“差不多一百个人才能抢到一台”。据小米公司称,10万台小米3手机只用了86秒就卖完了。黄牛们依靠软件等优势,疯狂抢购,再加价500到1000不等,卖给“米粉”。这让不少网友“很受伤。”

点评:好多人浪费大量时间去抢小米,最后发现一个月都抢不到一部手机。 ——网友

10月17日 星期四 网友抢做恶搞版“北京落户试题”

一则《清华教授提议:要落户北京先考试》的新闻引起热议,网友纷纷吐槽“太搞笑”“不靠谱”。《新京报》官微也迅速恶搞出一份《第一届外来人口落户北京达标考试》试题,由于出题风格幽默风趣,引来不少网友的“答题热”。比如填空题中,最有趣的一道是,“宇宙中心”指的是北京哪儿?答案是“五道口”。因为此前,媒体报道称北京五道口的房价超10万元一平米,被网友调侃为“宇宙中心”。

点评:考一考,你能落户北京吗? ——网友

10月18日 星期五 卫生纸上的另类“正能量插画”

“生命中每一次或大或小的痛楚,都能变成未来云淡风轻的收获。”微博上流传着一组又萌又有创意的插画,插画呈现在卫生纸上,有趣的简笔画配上这样戳人心窝的话,被网友称为充满力量的治愈小清新。

点评:美好的梦想面临破碎的宿命。 ——网友

10月19日 星期六 键盘记录器,偷密码没商量?

键盘记录器的流言又在网上流传开来。一位南京网友通过他自己的渠道买了一个键盘记录器,试用发现功能相当强大,键盘输入的所有信息都能被记录下来,这一体验结果顿时引发轩然大波,不少喜欢在网吧上网的人开始担忧起账号安全。

点评:不在网吧等公共上网场所使用网银,是最保险的。 ——网友

10月20日 星期日 读首诗再睡觉

在我们的生活每天被微博、微信、淘宝、朋友圈占满的如今,你是否想过每天抽出几分钟来读读诗,回归或重温或感受诗意的节奏?最近有这么个微信公共账号:读首诗再睡觉,每天晚上十点钟,这个微信就会自动发送一首诗。

点评:以前把海子和张雨生都抄在同一个本子上,如今已经没有常备的本子了。 ——网友

10月21日 星期一 凤姐坐地铁看最爱的《故事会》

近日,有身在美国的网友曝光称,他刚刚买完东西准备回家,突然惊见凤姐,于是赶紧拿出手机一顿拍了上传。照片中,凤姐坐在地铁上,手上还捧着一本《故事会》在仔细阅读。从外形上看,这个凤姐已经变成“胖姐”了。

点评:你若安好,便是晴天霹雳。 ——网友

现代快报记者 戎华 整理

一周热议

点赞时的忧伤,你们永远也不会懂

“点赞”是一网络语言。来源于各大网络社区的“赞”功能,网友通过“点赞”的行为,表达喜爱。点赞就好比老师批暑假作业,仅仅是“阅”了一下而已。

渐渐地,网络中出现了一批“点赞党”,他们关注列表里每个人的举动,大到天下娱乐盛事,小到身边好友的芝麻小事,一个都不放过,默默关注着,然后伸手点赞。

有朋友发了“严重感冒在挂水”“最近诸事不顺”等,居然还有人幸灾乐祸地点赞,不禁想骂:点赞的人是否脑残?网友“见光死”说:“有一次在一个飞机失事新闻后面,看到100多个‘赞’字显得格外扎眼。我宁愿相信,那是100多个手滑的错误。有时候,与点赞党相比,适当地做一枚蜡烛党,才是真正的有血有肉,有感动有泪。”

10月19日,网友“使徒子”在新浪微博上上传了一组漫画,为点赞狂魔“正名”。图片中,点赞狂魔到处点赞,看到别人分手,前去点赞。看到别人发微博说胖了二十斤,也上前点赞。看到别人吐槽连续几天高强度工作,也义无反顾点赞。一个人质问点赞狂魔:“好事点赞坏事也点赞,本来就够惨了还要火上浇油?你们还有人性吗?”点赞狂魔委屈地解释:“我们什么都点赞是有原因的。我们的地球在宇宙中并不孤独,无数地外文明对它虎视眈眈,为了阻止它们入侵,科学家制造了一套防御体系,称为Zodiac Alien-defensive Net-working,简称ZAN,它的能量来源就是我们的赞,所以为了地球的安全,我们必须无时无刻不在点赞,这样才能保证ZAN系统的运作。即使是悲伤的‘围脖’,我们也必须点赞,你以为我愿意吗?我的内心也是非常伤痛的。哪怕我们对你们的悲伤感同身受,哪怕点赞引来不满的诅咒,哪怕会因此成为点赞狂魔,只因为我们为地球忠诚守候,我们也会坚强地赞下去!”



现代快报记者 戎华

一周斑竹来信

王力宏问鼎金乌鸦,不服来辩

截止到10月21日,天涯社区2013年金乌鸦总决赛的帖子点击率已经超过20万,有超过一万的网友参与投票。今年金乌鸦男子组的冠军是王力宏,王力宏自出道起就被封为“优质偶像”“创作才子”,专辑基本都是词曲包办,但近年来王力宏却被网友爆出有抄袭嫌疑,被网友戏称“专注翻唱三十年”。男子组的亚军是雷剧之王于正,第三名是因春晚一句“找力宏”,掀起血雨腥风的刘谦。女子组冠军是被网友称之为“以煽情为名不断圈钱”的伊能静,亚军为有用伤情炒作之嫌的Selina,赵颖颖因其粉丝彪悍得罪众多网友而荣获季军。

(天涯娱乐八卦版斑竹:“比赛是五个人的”)